
Předmluva

Cvičebnice práva obchodních korporací vychází po 5 letech od okamžiku, kdy jsme tuto učební pomůcku vydali poprvé pod názvem „Cvičebnice korporátního práva“. Jde o dobu, která výrazně přesáhla naše představy. Už po prvním roce používání cvičebnice jsme si totiž naplno uvědomili všechna slabá místa její původní verze.

Aktivní přípravy nového vydání se proto rozběhly již na podzim 2019, kdy nás začal ovlivňovat i „vnější faktor“ v podobě – tehdy relativně čerstvě projednávaného návrhu – novely zákona o obchodních korporacích (která byla později přijata jako dvojice zákonů č. 33/2020 Sb. a č. 163/2020 Sb.). Přes naše intenzivní snažení se brzy ukázalo, že oprava původních nedokonalostí a současné zapracování legislativních změn, které tou dobou ještě ani nebyly vyhlášeny ve Sbírce, pro nás byly příliš velkým soustem. Vítr z plachet nám ubral i covidový rok 2020, ve kterém jsme namísto práce na cvičebnici jen taktak zvládali překotný přechod do online prostředí. Oba tyto faktory způsobily značnou časovou prodlevu, kvůli které vychází nová verze cvičebnice až nyní.

Změn, které se v našich profesních i osobních životech za posledního 5 let odehrály, bylo ovšem mnohem víc. Jejich úplným výčtem nechceme zdržovat čtenáře a vlastně ani sami sebe. Alespoň dvě z nich však zmínit musíme, protože se týkají složení autorského kolektivu.

V září 2019 opustil Katedru obchodního práva její dlouholetý člen a náš dobrý kamarád JUDr. Jaromír Koziak, Ph.D. Jarek se nyní naplno věnuje své notářské praxi, a tak již nemůže být pedagogicky činný, což je podle našeho názoru velká škoda. Svým nadšením a všudypřítomným nadhledem totiž vzbudil zájem o právo obchodních korporací v nejednom z adeptů právní profese, který prošel jeho semináři. I přes částečné odloučení jsme však stále v kontaktu. Přestože se tedy již Jarek bezprostředně nepodílel na přípravě nové verze cvičebnice, vdčíme mu za mnohé (vyřčené i nevyřčené).

Změny ve skladbě autorů však neznamenaly jen odčítání, ale i příchod nového člena, kterým je JUDr. Kamil Kovaříček. Jako interní doktorand naší katedry se začal Kamil už v roce 2019 aktivně zapojovat do výuky povinně volitelných předmětů *Praktik práva obchodních korporací*. Brzy si získal náš respekt, a to nejen kvůli své odborné erudici a „tahu na bránu“, ale i kvůli značnému pedagogickému nadání. Jeho účast na přípravě nové verze cvičebnice tak byla v zásadě jen logickým a plynulým vyústěním naší dlouhodobé spolupráce.

Výčet osob, které se na vzniku této publikace podílely se ovšem ani zdaleka neomezuje jen tři jména, která jsou uvedena na jejím přebalu. Za četné konzultace z oblasti účetnictví a za přípravu účetní závěrky společnosti Koloniál, s. r. o., jsme zavázáni Ing. Jakubovi Klímovi, který profesně působí ve společnosti BDO Czech Republic a který nám zachoval přízeň po celou dlouhou dobu příprav naší cvičebnice. Nepřetržité konzultace z oblasti insolvenčního práva a potřebné vzory nám poskytl náš dobrý kamarád, soudce insolvenčního úseku Krajského soudu v Brně, Mgr. et Mgr. Lukáš Hruša, Ph.D. „Sovičku“, která označuje nadstavbová zadání a které jsme začali rychle přezdívat „wejr“, pro nás nezištně vytvořil Jaromír Záborský, který je svojí profesí webdesigner. Při věcné oponentuře našich zadání nám byli neocenitelnou oporou kolegové Mgr. Daniel Tauber a Denis Šašo, ale i naši studenti, kterým jsme v letech 2021 a 2022 předkládali pracovní verze tohoto vydání cvičebnice a od nichž jsme získávali nedocenitelnou zpětnou vazbu. Za jazykovou korekturu vdčíme (v abecedním pořadí) Mgr. Kateřině Blisové, Mgr. Ing. Elišce Bognárové a Mgr. Gabriele Brejchové. Mgr. Zuzaně Vlachové jsme zavázáni za překrásné zpracování přebalu této publikace a za vodoznak akcií společnosti Rýnská plavební, a. s. Zvláštní poděkování a respekt si zaslouží paní Mgr. Jana Kledusová, redaktorka této publikace, která se od nás ani v nejsložitějších chvílích příprav

neodvrátila, ačkoli tak kvůli našemu zdržení jistě učinit mohla. Její vždy profesionální a přitom srdečný přístup je pro nás inspirací.

Všem těmto osobám (ale i mnohým dalším) patří náš srdečný dík. Bez nich by toto vydání cvičebnice nevyšlo anebo nedosahovalo takové úrovně, kterou čtenáři představujeme.

Ostopovice – Brno, srpen 2023

za kolektiv autorů
Radek Ruban